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                      Σημείωμα συντακτικής ομάδας 

Αγαπητοί συμμαθητές, αγαπητές συμμαθήτριες,

Οι διακοπές των Χριστουγέννων πλησιάζουν… και όπως ήταν  αναμενόμενο, για 
ακόμη μια χρονιά, η ομάδα του ΠΡΩΤΟ-τυπου μαζί με τη χριστουγεννιάτική του 
διάθεση σας παρουσιάζει το νέο  χριστουγεννιάτικο τεύχος του, καθώς με αυτό 
μπορείτε να αξιοποιήσετε όμορφα τον χρόνο σας. 

Για το τεύχος αυτό, τα παιδιά της ομάδας συνεργάστηκαν εποικοδομητικά καθώς 
αυτό το «περιοδικό»  έχει στόχο όχι μόνο να διασκεδάσει τους αναγνώστες, αλλά 
και να εμπλουτίσει  με τα κουίζ κλπ. τις γνώσεις σας σχετικά με τα Χριστούγεννα,  να
ψάξει μαζί σας το πραγματικό νόημα των Χριστουγέννων, να σας πληροφορήσει για
τα Χριστούγεννα των εκπαιδευτικών του σχολείου. Ακόμα, συμπεριλαμβάνονται και
άλλου είδους ενδιαφέροντα κείμενα, όπως γράμματα στον Άγιο Βασίλη στα οποία 
οι μαθητές εκφράζουν τις επιθυμίες τους, τις σκέψεις τους, αλλά και τις προσδοκίες 
τους για το νέο έτος. 

Σας ευχόμαστε καλές γιορτές με υγεία, ευτυχία, αγάπη και 
αισιοδοξία! Ευτυχισμένο το 2025 και καλές διακοπές σε 
όλους!

Για τη συντακτική ομάδα

Σταυριανή Κενανίδη



 π   Τα ιο όμορφα Χριστούγεννα
   π ...θα είναι αυτά ου

Αξιότιμοι Κυβερνήτες, Πρόεδροι και Πρωθυπουργοί της γης,

      Ακούστε τη φωνή μου, τη φωνή όλων των παιδιών του κόσμου που ζητούν τη βοήθειά σας 
για παγκόσμια Ειρήνη. Φτάνουν πια οι πόλεμοι, η δυστυχία και η πείνα. Αλήθεια, μονο άσχημες 
εικόνες και ειδήσεις μπορείτε να μας παρουσιάζετε;

       Όχι μόνο τα παιδιά, αλλά και όλος ο κόσμος χρειάζονται αγάπη, χαρά, ασφάλεια και ένα 
χριστουγεννιάτικο τραπεζι γεμάτο με όλα τα αγαθά. Τα χριστούγεννα είναι ένα κάλεσμα γιορτής, 
να συνενωθούν οι οικογένειες, οι άνθρωποι να λύσουν τις διαφορές τους και όλοι να ζήσουν 
αρμονικά. Η οικογένεια, οι όμορφες στιγμές και ένα πιάτο ζεστό φαγητό είναι τόσο ασήμαντα 
μπροστά στην πολυτέλεια με την οποία  ζείτε, αλλά τόσο σημαντικά για τους ανθρώπους που 
στερούνται τα πάντα λόγω των δύσκολων καταστάσεων που εσείς, οι ίδιοι, έχετε δημιουργήσει.

      Σας καλώ να ακούσετε το παιδί που κρύβεται μέσα σας. Αναφέρομαι στον ξεχασμένο
μικρό σας εαυτό που χάσατε στην προσπάθειά σας να γίνετε σπουδαίοι. Τον εαυτό που πάντα 
ευχόταν για το καλύτερο και το δίκαιο. Είμαι σίγουρη ότι στα γράμματα που στέλνατε στον Άι 

Βασίλη παρακαλούσατε για Αγάπη και Ειρήνη. Τώρα λοιπόν που όλα είναι στο χέρι σας σας 
δίνεται η ευκαιρία να τα πραγματοποιήσετε.
Θα είμαστε όλοι με το μέρος σας!

                                                         Με εκτίμηση,
                                                            Νίκη Μαρίνου, μαθήτρια Γυμνασίου



             Η κ. Τσακούμη  συντροφιά με τον ΠΡΩΤΟ- τυπο

Όπως και πέρσι, την πρώτη εβδομάδα του Δεκεμβρίου, στον πρώτο όροφο 
στολίστηκε ένα ωραίο χριστουγεννιάτικο δέντρο, που μας φτιάχνει τη διάθεση με
τα ωραία του στολίδια και τα λαμπάκια που αναβοσβήνουν. Ποιος το στολίζει 
κάθε χρόνο;  Είναι γνωστό σε όλους: η κ. Τσακούμη, η υποδιευθύντρια του 
σχολείου μας.  Αποφασίσαμε λοιπόν να την καλέσουμε σε μια συνάντηση του 
ομίλου μας και να τη ρωτήσουμε διάφορα... χριστουγεννιάτικα.

 κ. Τσακούμη, ποιο είναι για εσάς το νόημα των Χριστουγέννων;

Το νόημα των Χριστουγέννων είναι το νόημα της αγάπης. Τα Χριστούγεννα είναι μία μεγάλη 

γιορτή της Χριστιανοσύνης, σημαίνουν τη γέννηση του Χριστού, της αγάπης στον κόσμο.



Ποιο είναι το αγαπημένο σας χριστουγεννιάτικο έθιμο;

Το στόλισμα του χριστουγεννιάτικου δέντρου!

Γιατί σας αρέσουν τα Χριστούγεννα;

Κοιτάξτε,  από μικρό παιδί μου άρεσε η γιορτή  των
Χριστουγέννων. Ήταν η γιορτή που μου άρεσε περισσότερο απ΄όλες και να σας πω γιατί. Είμαι 

από μία πολύτεκνη οικογένεια και μεγάλωσα σε ορεινό χωριό, τη Βαλμάδα 
Αιτωλοακαρνανίας. Ήτανε μία ευκαιρία για την οικογένεια να συγκεντρωθούμε όλοι μαζί. Τα πιο 
μεγάλα  αδέρφια  έλειπαν και έρχονταν για τις γιορτές.  Μαζευόμασταν στο σπίτι και υπήρχε  μια 

ωραία ατμόσφαιρα οικογενειακή, με θαλπωρή, με το χωριό χιονισμένο. Αυτές είναι εικόνες 
που με πολλή νοσταλγία και αγάπη τις θυμάμαι. Και βέβαια όλο το κλίμα το γιορταστικό που 

υπήρχε, το στόλισμα του  δέντρου, το φαγητό με όλη την οικογένεια στο τραπέζι,  τα κάλαντα 
που πηγαίναμε και λέγαμε στα διπλανά σπίτια στο χωριό σαν παιδιά, όλα αυτά είναι πολύ ωραίες
και  ανεξίτηλες αναμνήσεις.

   



Γιατί σας αρέσει να στολίζετε το σχολείο μας τα Χριστούγεννα;

Στο 1ο  Γυμνάσιο είμαι 27 χρόνια. Δεν ξέρω πώς ξεκίνησε αυτή η συνήθεια.  Ίσως 
τα πρώτα χρόνια δεν στολίζαμε δέντρο σαν σχολείο, αλλά στα τμήματα τα 

παιδιά.  Έτυχε μια χρονιά να στολίσουμε δέντρο  στον διάδρομο του ορόφου, 

αυτό άρεσε σε όλους μαθητές και εκπαιδευτικούς και  από τότε ξεκίνησε κάτι 
που έγινε παράδοση. Γενικώς, μου αρέσει πάρα πολύ να στολίζω χώρους και 

πλέον το έχω αναλάβει και το κάνω με μεγάλη χαρά  και ευχαρίστηση κάθε 
χρόνο.

Πώς επιλέγετε να δώσετε  γιορτινό κλίμα στο σχολείο;

Δεν έχουμε και πολλές δυνατότητες, αλλά τα καταφέρνουμε κάθε φορά.Το δέντρο, ένα φυτό που 
το στολίζουμε κι αυτό με πολύχωμες μπάλες, τα δέντρα που στολίζουν τα παιδιά στις αίθουσες, η 
χριστουγεννιάτικη γιορτή, το μπαζάρ  που τα τελευταία  χρόνια έχει αναλάβει ο Σύλλογος Γονέων 
και Κηδεμόνων...Επίσης την παραμονή πριν κλείσουμε για τις διακοπές  διαβάζω  

χριστουγεννιάτικα διηγήματα στα παιδιά στην τάξη για να αισθανθούν το πνεύμα των 
Χριστουγέννων.

Είναι δύσκολο να οργανώνετε τον στολισμού του σχολείου παράλληλα με τη δουλειά σας;

Καθόλου δύσκολο, πάντα βρίσκεται χρόνος για κάτι τόσο ευχάριστο. Μακάρι να
είχαμε και δυνατότητα να κάνουμε περισσότερο πράγματα. Είναι  τόσο μεγάλη η
ευχαρίστηση και η  χαρά που δεν είναι καθόλου κουραστικό.
 
Ποιο είναι το αγαπημένο σας φαγητό των Χριστουγέννων;

Το χοιρινό, ίσως επειδή συνηθίζαμε να τρώμε πολύ χοιρινό  στα μέρη μου. Τώρα
που είπαμε για το φαγητό, ήταν  ορεινό το χωριό που σαν παιδί μεγάλωσα και  όλες οι 
οικογένειες επιδίδονταν στην  εκτροφή γουρουνιών. Έπαιρνε δηλαδή η οικογένεια ένα γουρούνι, 
το μεγάλωνε, μιλάμε τώρα για  100 κιλά και το σφάζανε παραμονές Χριστουγέννων.  Τώρα δεν  

ακούγεται ωραίο, αλλά κάλυπτε τις ανάγκες της οικογένειας για δυο μήνες, γιατί το 
παστώνανε, για να συντηρηθεί, έφτιαχναν λουκάνικα και τρώγαμε για πολύ καιρό.  

Σας αρέσουν πιο πολύ τα μελομακάρονα ή
κουραμπιέδες;

Τα μελομακάρονα, οι κουραμπιέδες δεν
μου αρέσουν.



Θεωρείτε ότι σήμερα τα Χριστούγεννα είναι εμπορικά;

Ναι, είναι εμπορικά. Παλιότερα στολίζαμε τα δέντρα στα σπίτια Δεκέμβρη, αλλά και τα 
καταστήματα ξεκινούσαν μετά τις 10 Δεκέμβρη. Τώρα ξεκινάνε από αρχές Νοέμβρη. Παντού 

βλέπεις ένα χριστουγεννιάτικο κλίμα. Νομίζω όμως ότι τώρα χάνεται το νόημα των 

Χριστουγέννων, ενώ  εμείς το ζούσαμε πολύ πιο έντονα παλιά που ξέρουμε ότι μετά τις 10 

Δεκέμβρη θα στολίσουμε τα σπίτια μας.  Σίγουρα, είναι πολύ εμπορικά, όλα οδηγούν στην 

κατανάλωση.

Ποια είναι η αγαπημένη σας χριστουγεννιάτικη ταινία;

Θα σας πω δυο που σκέφτηκα τώρα, Μόνος στο σπίτι και Χάτσικο, η ιστορία ενός σκύλου.

Προτιμάτε Χριστούγεννα στο σπίτι ή να βγείτε έξω;

Μ’  αρέσει την παραμονή να βγω έξω, αλλά ανήμερα  των Χριστουγέννων μου αρέσει στο σπίτι με
τους δικούς μου ανθρώπους.

Σπύρος  Βικάτος , “Χριστουγεννιάτικο δέντρο” 



    Χριστουγεννιάτικο Μπαζάρ 

Της Σοφίας Μπαϊμπάκη 

Ο  δραστήριος Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του 1ου Γυμνασίου Χαλκίδας 
διοργανώνει και φέτος  με πολλή όρεξη το χριστουγεννιάτικο μπαζάρ με σκοπό τη 
συγκέντρωση χρημάτων για την κάλυψη μέρους των αναγκών του σχολείου μας. 
Μέλος του Συλλόγου Γονέων μας παραχώρησε την παρακάτω συνέντευξη:

-Ποιος είναι ο σκοπός του συγκεκριμένου μπαζάρ?

-Σκοπός μας είναι να δημιουργήσουμε μια ομάδα, να συνεργαστούμε και να 
συγκεντρώσουμε χρήματα για να βελτιώσουμε την υλικοτεχνική υποδομή  του 
σχολείου μας και γενικά να αγοράσουμε εξοπλισμό που θα ενισχύσει το εκπαιδευτικό
έργο ( κλιματισμός, δικτύωση, ηλεκτρονικοί υπολογιστές κλπ.)



-Εδώ και πόσα χρόνια οργανώνεται το χριστουγεννιάτικο μπαζάρ;

-Το χριστουγεννιάτικο μπαζάρ λειτουργεί εδώ και πολλά χρόνια.Όμως εμείς, σαν 
σύλλογος – ομάδα, δουλεύουμε τρία  χρόνια. Θέλουμε να βοηθήσουμε και να 
κάνουμε πράγματα για τα παιδιά 

- Φέτος, στο τέλος του χριστουγεννιάτικου μπαζάρ, πού θα διατεθούν τα έσοδα ;

-Στις ανάγκες του σχολείου μας που θα τις συζητήσουμε με τη Διεύθυνση και τον 
Σύλλογο Διδασκόντων.

-Πόσος χρόνος χρειάστηκε για να οργανωθεί αυτό το μπαζάρ;

-Χρειάστηκε αρκετός προσωπικός χρόνος.Κάποιες μέρες χρειάστηκε να δουλέψουμε 
μέχρι και βράδυ  αργά, ώστε να μπορέσουμε να το τελειοποιήσουμε και να 
προσφέρουμε το καλύτερο που μπορούμε.

-Τι  πουλάτε στο μπαζάρ;

-Πουλάμε κυρίως χριστουγεννιάτικα είδη, όπως  παραδοσιακά γλυκά, μικρά 
δωράκια, κατασκευές, βιβλία και κρασιά, κοσμήματα..

-Ποια είναι η γνώμη των μαθητών; Έρχονται να αγοράσουν πράγματα;

-Οι μαθητές το απολαμβάνουν,αγοράζουν για τους  δικούς τους ανθρώπους δωράκια,
και το κυριότερο είναι ότι υπάρχει συμμετοχή. Όμως θα θέλαμε να υπάρχει 
μεγαλύτερη συμμετοχή από τους γονείς, δηλαδή να φέρνουν πράγματα για να 
τροφοδοτούμε το μπαζάρ, να γίνεται ανακύκλωση και να καλύπτονται  ανάγκες 
άλλων παιδιών και, βεβαίως, να έρχονται και να αγοράζουν πράγματα 
υποστηρίζοντας  και με αυτόν τον τρόπο το σχολείο μας.



Τα Χριστούγεννα των εκπαιδευτικών Τα Χριστούγεννα των εκπαιδευτικών 
Καθημερινά στις αίθουσες του σχολείου, στους διαδρόμους συναντάμε τους καθηγητές
μας μέσα σε συγκεκριμένο πλαίσιο που ορίζει ο ρόλος τους και ο δικός μας. Ενόψει 
Χριστουγέννων είπαμε να τους γνωρίσουμε και κάπως αλλιώς… 

Διαβάστε και θα καταλάβετε.

Οι ερωτήσεις  που θέσαμε στους καθηγητές και τις καθηγήτριές μας ήταν :

11)Ποιο είναι για εσάς το νόημα των Χριστουγέννων ;)Ποιο είναι για εσάς το νόημα των Χριστουγέννων ;

2)Ποιο είναι το καλύτερο χριστουγεννιάτικο δώρο που σας έχουν κάνει  ;2)Ποιο είναι το καλύτερο χριστουγεννιάτικο δώρο που σας έχουν κάνει  ;

3) Μια έντονη παιδική ανάμνηση από τα Χριστούγεννα.3) Μια έντονη παιδική ανάμνηση από τα Χριστούγεννα.

κ. Αναστασίου: 

1) Να βιώσουμε την αγάπη με τους συνανθρώπους μας, γιατί ο Χριστός είναι αγάπη.

2) Το καλύτερο δώρο για μένα είναι πάντα ένα λογοτεχνικό βιβλίο. Έχω πολλές και 
έντονες αναμνήσεις από τα Χριστούγεννα: το χτύπημα της καμπάνας, η συμμετοχή όλης 
μου της οικογένειας στη Θεία Λειτουργία, το πρωινό που απολαμβάνουμε όλοι μαζί μετά

την εκκλησία. Επίσης, η γεύση από το χριστόψωμο που έφτιαχνε η γιαγιά μου.

κ. Βούλγαρης:

1) Το νόημα των Χριστουγέννων για εμένα
είναι αγάπη, ωραία συναισθήματα και
οικογένεια.

2) Το ωραιότερο δώρο που πήρα είναι ένα

επιτραπέζιο παιχνίδι Super Domino 
και η ομορφότερη ανάμνηση από τα

παιδικά μου χρόνια είναι ο στολισμός
του δέντρου και το πρωινό ξύπνημα
ανήμερα των Χριστουγέννων.

Harry Bush To Χριστουγεννιάτικο δέντρο  (1933) 



κ. Γαλάνη:

1) Χριστούγεννα για μένα είναι φως και αγάπη. Φως στη ζωή μας σημαίνει αισιοδοξία 
και χαρά. Αγάπη για τους ανθρώπους γύρω μας και βοήθεια σε όσους τη χρειάζονται 
γεμίζουν την καρδιά μας τούτες τις άγιες μέρες.

2) Η πρώτη μου κούκλα με ξανθές μπούκλες, γαλανά μάτια και ένα ωραίο κόκκινο 
φόρεμα, στα 8 μου… Θυμάμαι σαν τώρα που ξυπνούσαμε με τον αδερφό μου την 
Πρωτοχρονιά το πρωί κρυφά, για να δούμε τα δώρα  του Άι Βασίλη. Πηγαίναμε πρώτα 
στην εκκλησία,  γυρίζαμε σπίτι, κάναμε το παραδοσιακό καλημέρισμα που η μαμά μάς 

έβαζε μία πέτρα στο κεφάλι για να είμαστε γεροί και δυνατοί, μετά ανοίγαμε τα 
δώρα και κόβαμε τη βασιλόπιτα.

Julius Victor Carstens (1849- 1908) Χριστουγεννιάτικο πρωινό



κ. Γιακομίδης:

1) Χριστούγεννα: Η Γέννηση του Χριστού.

2) Το ωραιότερο δώρο: να είναι όλη η οικογένεια μαζί γύρω

από το χριστουγεννιάτικο τραπέζι. Η προσμονή για τον
Άγιο Βασίλη είναι η εντονότερη ανάμνηση από τα παιδικά
μου χρόνια.

   

κ. Λαζαροπούλου: 

1) «Για εμένα το νόημα των Χριστουγέννων είναι το να είσαι με αγαπημένους σου 
ανθρώπους και να σκέφτεσαι πως όλοι οι άνθρωποι πρέπει να μπορούν να μαζεύονται 

γύρω από ένα τραπέζι μπροστά από το τζάκι με αγάπη, υγεία και σε συνθήκες 
ειρήνης»

2) «Το καλύτερο Χριστουγεννιάτικο δωράκι ήταν μια καρτούλα την οποία έλαβα από 
τα παιδιά μου όταν η κόρη μου ήταν ενός έτους.»

Alan Maley, Ο κύκλος της αγάπης



κ. Λεονταρίδου:

1) Το νόημα είναι ότι γεννήθηκε ο Χριστός, ο Σωτήρας του κόσμου που νίκησε τον 
θάνατο.

2) Το ωραιότερο  χριστουγεννιάτικο δώρο είναι το πρώτο μου πιάνο, το οποίο μέχρι 
και σήμερα αποτελεί σημαντικό εργαλείο για τη δουλειά μου και βρίσκεται στην αίθουσα

εκδηλώσεων του σχολείου μας. Η ζεστή αγκαλιά  των γονιών μου είναι η 
εντονότερη παιδική μου ανάμνηση!

  Boris Smirnof  
Χριστουγεννιάτικο 
δέντρο

κ. Μάρκου:

1) Το νόημα των Χριστουγέννων, για εμένα είναι να έρθουμε οι άνθρωποι πιο κοντά, 
να ενδυναμώσουμε τους δεσμούς μας.

2) Μια κιθάρα που μου πήρε ο μπαμπάς μου είναι το πιο ωραίο χριστουγεννιάτικο 

δώρο. Μια έντονη ανάμνηση από χριστουγεννιάτικη γιορτή είναι όταν με φίλους 
στολίσαμε το δέντρο του σπιτιού και έπειτα καθίσαμε όλοι γύρω από αυτό συζητώντας 
και διασκεδάζοντας.



κ. Ξυνογαλάς:

1) Για μένα το νόημα των Χριστουγέννων είναι ξεκούραση

2) Το καλύτερο δώρο είναι τα παιδιά μου και αξέχαστες αναμνήσεις είναι αυτές από 

τη ζωή μου στο χωριό.

                                    Γεώργιος Σικελιώτης – «Τα κάλαντα» 1962

κ. Παπαδάς: 

1) Το νόημα των Χριστουγέννων είναι η αγάπη και η προσφορά στον συνάνθρωπό 
μου.

2) Μου αρέσουν τα δώρα που μου δίνουν με αγάπη μέσα από την καρδιά και μια 

αξέχαστη παιδική ανάμνηση είναι όταν περιμέναμε τον Άγιο Βασίλη να μας φέρει τα 
δώρα.

κ. Πιπερτζή: 

1) Η έλευση του Χριστού στον κόσμο σηματοδοτεί την εποχή της αγάπης και της 

αλληλεγγύης των ανθρώπων. Δυστυχώς, οι περισσότεροι το έχουν ξεχάσει.

2) Το καλύτερο χριστουγεννιάτικο δώρο ήταν όταν ήρθε ο αδερφός μου από το 
εξωτερικό ως έκπληξη. Θυμάμαι έντονα από τα Χριστούγεννα τα οικογενειακά τραπέζια 
με το αγαπημένο μου φαγητό, τη σουσαμόπιτα.



κ. Σαμπάνη:

1) Τα Χριστούγεννα είναι η ομορφότερη γιορτή του χρόνου μια και ο Άι Βασίλης έρχεται 

για τον καθένα ξεχωριστά και φέρνει το δώρο που έχει ανάγκη. Ο Αγιος Βασίλης 
υπάρχει, γιατί είναι η πίστη μας σε κάτι δυνατό και πολύ όμορφο.

2) Ο δικός μου Άγιος Βασίλης μου έφερε τρία ξεχωριστά πλασματάκια, τα παιδάκια 
μου. Επίσης, μου έχει δώσει μια υπέροχη δουλειά και πολλά πολλά πλασματάκια 
που γεμίζουν τη ζωή με αγάπη.

Το πρωινό των Χριστουγέννων, Καρλ Λάρσον 1894 



κ. Σκυριώτη 

1) «Είναι αγάπη, ζεστασιά και θαλπωρή.»

2) «Δεν θυμάμαι κάποιο συγκεκριμένο δώρο αλλά θεωρώ πως το καλύτερο είναι η 

οικογένεια  να είναι μαζεμένη γύρω από το τραπέζι και να είναι όλοι αγαπημένοι και 

να έχουν υγεία.»

                   

    

Σαλβαντόρ  Νταλί , Η Μαντόνα με το βρέφος

Τις μικρο-συνεντεύξεις πήραν οι: Ηρώ Ματράκα , Μαριάννα Λύρα, Νάντια Ταλαγάνη, Ρούλα Σκιά, 
Νίκη Μαρίνου, Κατερίνα Βλάχου, Δήμητρα Κωνσταντίνου, Ευσταθία Τσατάλμπαση, Εβελίνα Τσούκα , 
Αθηνά Μοίρα, Σταυριανή Κενανίδη



         Τα Χριστούγεννα του παππού μουΤα Χριστούγεννα του παππού μου
    
 της Κωνσταντίνας Λειβιδιώτη

    Ο παππούς μου,  όπως πολλοί άλλοι της γενιάς του, είχε μία μοναδική σχέση με τα 
Xριστούγεννα. Για εκείνον αυτή η περίοδος δεν ήταν μόνο μια γιορτή, αλλά και μια ευκαιρία να 
επανασυνδεθεί με την οικογένειά του και τις παραδόσεις που είχαν περάσει από γενιά σε γενιά. 
Καθώς πλησίαζαν τα Χριστούγεννα ο παππούς θυμόταν τις παιδικές του αναμνήσεις, όταν οι 
οικογένειες συγκεντρώνονταν γύρω από το τζάκι, μοιράζονταν ιστορίες και απολάμβαναν 
παραδοσιακά φαγητά. Ο στολισμός του χριστουγεννιάτικου δέντρου ήταν πάντα μία ξεχωριστή 
στιγμή για τον παππού, διακοσμούσε  το δέντρο με στολίδια που είχε φτιάξει ο ίδιος ή που είχαν 
κληρονομηθεί από τους προγόνους του. 

     Τα Χριστούγεννα για τον παππού ήταν επίσης, μία περίοδος προσφοράς. Πάντα φρόντιζε να 
βοηθάει τους λιγότερο προνομιούχους στην κοινότητά του, ένα χωριό του νομού Βοιωτίας, 
προσφέροντας τρόφιμα και δώρα σε οικογένειες που είχαν ανάγκη. Αυτή η αίσθηση της 
αλληλεγγύης και της αγάπης είναι το πνεύμα που ήθελε να μεταφέρει και στα εγγόνια του, 
διατηρώντας ζωντανές τις παραδόσεις και τις αξίες της οικογένειας και της προσφοράς. 



Συζητώντας με τη γιαγιά μου για τα δικά της ΧριστούγενναΣυζητώντας με τη γιαγιά μου για τα δικά της Χριστούγεννα
της  Δήμητρας Κωνσταντίνου

Πώς ήταν η γιαγιά  τα χριστούγεννα στο χωριό  σου; Παρατηρείς διαφορά με το σήμερα; 

Παιδί μου, νομίζω ότι υπάρχει μεγάλη διαφορά.  Εμείς, τα Χριστούγεννα τα περιμέναμε με 

αληθινή χαρά.  Δύο μέρες πριν φτιάχναμε τα γλυκά, σφάζαμε τον χοίρο και μαζευόμασταν με 

τους γείτονες σε ένα σπίτι.  Τη δεύτερη μέρα γδέρναμε  τον  χοίρο και ψήναμε μπριζόλες, 

τρώγαμε, πίναμε  κρασί,  διασκεδάζαμε και χορεύαμε. Φτιάχναμε λουκάνικα και τα κρεμάγαμε 

στο πατερό με τις πρόκες να στεγνώσουνε. Καθόμασταν στο τζάκι και ήταν υπέροχα. Αυτές τις 

ημέρες τις  περιμέναμε με ανυπομονησία.  Σήμερα, οι νέες γενιές δεν ξέρουν τίποτα από αυτά κι 

εμείς τα νοσταλγούμε.

Θυμάσαι κάποιο  παραδοσιακό πρωτοχρονιάτικο έθιμο  από το χωριό σου, τους Κουρκουλούς; 

Ακόμα θυμάμαι που κάποιος από την

οικογένεια ερχόταν  το πρωί, χτυπούσε

την πόρτα και  κρυβόταν.  Εμείς ,

βγαίναμε  ένας  ένας,  ρίχναμε νερό στο

πρόσωπο και μετά μπαίναμε μέσα.

Έβγαινε  τότε αυτός που είχε κρυφτεί,

έμπαινε μέσα, μας χτύπαγε ελαφρά με

μια πέτρα κι ένα κλαδί ελιάς λέγοντας

“καλή χρονιά και σιδερένια”. Έπειτα

τρώγαμε γλυκό,  λέγαμε “χρόνια πολλά”

και η μητέρα μας πέταγε καρύδια στο

τζάκι και μας έλεγε πως τα έφερε ο

καλικάντζαρος.  Σαν μικρά που ήμασταν

τρέχαμε να δούμε ποιος θα μαζέψει τα

περισσότερα καρύδια.  Θυμάμαι ακόμα

και νοσταλγώ αυτά τα ωραία χρόνια κι

εύχομαι να τα ζούσα άλλη μια φορά. 

Το τραπέζι της γιαγιάς Ζωής, 92 ετών, 4 παιδιά, 9 εγγόνια, 10 δισέγγονα. (Πηγή: Νικόλας Καρατζάς – Ιστορικός – Αρχαιολόγος )



               Μελομακάρονα  Μελομακάρονα vs vs κουραμπιέδες   κουραμπιέδες   and the winner is...and the winner is...
της Ευσταθίας  Τσατάλμπαση

     Αναρωτηθήκαμε ποιο είναι το αγαπημένο χριστουγεννιάτικο γλυκό των Χαλκιδαίων και για να 

λυθεί η απορία μας,  ρωτήσαμε ένα γνωστό αρτοποιείο της πόλης μας  να μας πει από τα 

χριστουγεννιάτικα γλυκά τι πουλάει πιο πολύ. “ Τα Χριστούγεννα  πουλάμε πιο πολύ 

μελομακάρονα. Ξεκινάνε να φεύγουν από την  περίοδο της νηστείας , γιατί έχουν λάδι και μέλι, 

είναι γλυκό νηστίσιμο και χαρακτηριστικό των Χριστουγέννων”. Κάναμε και μίνι έρευνα στον 

δρόμο, στους 11 που ρωτήσαμε οι 10 απάντησαν : ΜΕΛΟΜΑΚΑΡΟΝΑ!

Στον όμιλο δημοσιογραφίας επίσης, μετά από ψηφοφορία νικητής αναδείχθηκε το 

μελομακάρονο! Λοιπόν, τι λέτε, θα επιχειρήσετε μια έφοδο στην κουζίνα του σπιτιού για να 

τιμήσετε τους  νικητές; Σας έχουμε παρακάτω εγγυημένη συνταγή. 

 Συνταγή για μελομακάρονα
 Υλικά 

800 γραμμάρια αλεύρι κοσκινισμένο 

250 γραμμάρια σιμιγδάλι 

250ml καλαμποκέλαιο 

250ml ελαιόλαδο 

150 γραμμάρια ζάχαρη

250ml χυμός πορτοκαλιού 

ξύσμα από ένα πορτοκάλι 

60ml κονιάκ 

2 κουταλάκια του γλυκού μπέικιν πάουντερ 

1 κουταλάκι του γλυκού μαγειρική σόδα 

ένα κουταλάκι του γλυκού κανέλα 



Για το σιρόπι

750ml νερό 

1κιλό ή λιγότερο ζάχαρη    

φλούδες από ένα λεμόνι        

Σερβίρισμα

τριμμένη καρυδόψιχα 

μπόλικο μέλι 

 

Διαδικασία 

Ανακατεύουμε σε ένα μπολ το καλαμποκέλαιο, τον χυμό πορτοκαλιού, το

ελαιόλαδο και το κονιάκ. Σε άλλο μπολ αναμιγνύουμε το αλεύρι, το σιμιγδάλι,

τη ζάχαρη, το μπέικιν, το ξύσμα και την κανέλα.

 Έπειτα  ενώνουμε τα μείγματα και ζυμώνουμε τη ζύμη μέχρι να ξεκολλά από

τα χέρια μας. Παίρνουμε κομμάτια από τη ζύμη, τα ζυγίζουμε, περίπου 30 γραμμάρια το ένα,  και 

τα πλάθουμε. 

Τα τοποθετούμε  σε ταψί φούρνου και ψήνουμε σε προθερμασμένο φούρνο στους 180 βαθμούς 

Κελσίου για περίπου 20 λεπτά.

Τα αφήνουμε να κρυώσουν. 

Σε ένα κατσαρολάκι βάζουμε τη ζάχαρη, το νερό και τη φλούδα του λεμονιού και  μόλις ξεκινάει 

να βράσει, τα αφήνουμε άλλα δύο λεπτά περίπου.

 Κατεβάζουμε από τη φωτιά και ρίχνουμε μέσα στο ζεστό σιρόπι μας τα κρύα μελομακάρονα.

Μόλις τραβήξουν το σιρόπι, τα αποσύρουμε,  τοποθετούμε τα μελομακάρονα σε δίσκο,  τα 

γαρνίρουμε με μέλι και τα πασπαλίζουμε με καρύδι. 

Καλή επιτυχία και, βεβαίως, ΚΑΛΗ ΟΡΕΞΗ!

Να είιστε ακριβείς στις δόσεις 
Και να μην κάνετε την

κουζίνα χάλια!



Καλά παιδιά ή...

Έφτασαν Χριστούγεννα κι όλοι τρέχουν στα μαγαζιά 
τις εκπτώσεις  να προλάβουν και να πάρουν και γλυκά.

Οι γονείς πρωί πρωί πάνε για τα δώρα 
όσο τα παιδιά μπορούν να κοιμούνται ακόμα.

Με ανυπομονησία ξυπνούν να δουν τι πήραν, 
αν ήτανε καλά παιδιά ή κάναν καμιά νίλα.

Καλά Χριστούγεννα σε όλους, 
και τον Άι Βασίλη να βλέπουμε ψηλά  

να μας λέει γελαστά 
“να είστε πάντα καλά παιδιά!”

                                                              Νίκη Μαρίνου



Τεστ: Τι είδους δώρο σου ταιριάζει 

                                   φέτος τα Χριστούγεννα;

Χριστούγεννα και δώρα πάνε πάντα μαζί! Τα δώρα δίνουν χαρά και σ΄αυτόν που τα 

προσφέρει και σ΄αυτόν που τα δέχεται.Είσαι περίεργος να δεις τι είδους δώρο σου 
ταιριάζει καλύτερα; Απάντησε με ειλικρίνεια στις παρακάτω ερωτήσεις και μάθε! Εμείς 

ευχόμαστε να πάρεις  φέτος το δώρο που επιθυμείς και σου ταιριάζει!

1. Τι σε κάνει πιο χαρούμενο τα Χριστούγεννα;

α. Να στολίζω το δέντρο και να τραγουδάω κάλαντα. 🎄
β. Να τρώω μελομακάρονα μέχρι να σκάσω. 🍪
γ. Να παίζω με τους φίλους μου επιτραπέζια παιχνίδια. 🎲
δ. Να κάθομαι σπίτι με κουβέρτα, ταινία και  ζεστή σοκολάτα ☕

2. Ποια είναι η ιδανική σου αντίδραση όταν ανοίγεις δώρο;

α. «Τέλειο! Ήθελα κάτι που να λάμπει!» ✨
β. «Ωραία, πάμε να το δοκιμάσουμε! Ελπίζω να τρώγεται.» 🍴
γ. «Αυτό είναι για ώρες γέλιου με την παρέα!» 😂
δ. «Τι όμορφο και χαλαρωτικό… είναι σαν να διαβάζουν τη σκέψη μου!» 🛋️

3. Αν μπορούσες να πας οπουδήποτε τα Χριστούγεννα, πού θα πήγαινες;

α. Σε ένα εντυπωσιακό, στολισμένο χριστουγεννιάτικο παζάρι. 🎁
β. Στο σπίτι της γιαγιάς για σπιτικές λιχουδιές. 🍲
γ. Στην αυλή με φίλους, παίζοντας χιονοπόλεμο (ή απλά τρέχοντας γύρω γύρω). ❄️
δ. Σε ένα ζεστό σαλέ με τζάκι και βιβλία. 📚



4. Ποια είναι η αγαπημένη σου χριστουγεννιάτικη ταινία;

α. Μόνος στο Σπίτι – γιατί τα φώτα και τα στολίδια είναι τέλεια! 🎄
β. Ο Εφιάλτης των Χριστουγέννων – λίγο spooky αλλά και λαχταριστά γλυκά. 👻
γ. Τα Χριστούγεννα του Τρελού Θηριοτροφείου – το χάος είναι διασκέδαση! 😂
δ. Ο Καρυοθραύστης και τα Τέσσερα Βασίλεια – τέχνη και μαγεία! 🎶

5. Πώς θα περιέγραφες την προσωπικότητά σου;

α. Λαμπερός/ή και δημιουργικός/ή. ✨
β. Γλυκατζής/ού και αυθεντικός/ή. 🍬
γ. Παρεΐστικος/ή και γεμάτος/η ενέργεια. 😎
δ. Ήρεμος/η και ονειροπόλος/α. 🌙

Αποτελέσματααα!

Πιο πολλά Α: Κάτι λαμπερό και δημιουργικό!

Σου ταιριάζει ένα δώρο όπως φωτάκια LED για το δωμάτιό 
σου, ένα DIY σετ χειροτεχνίας ή κάτι που να ξεχωρίζει. Το 
δέντρο δεν θα είναι το μόνο που θα λάμπει φέτος!

Πιο πολλά  Β: Κάτι φαγώσιμο!

Μήπως μια συσκευασία γεμάτη σοκολάτες ή σπιτικά γλυκά;
Είσαι από αυτούς που πιστεύουν πως «ο δρόμος για την 
καρδιά περνάει από το στομάχι».

Πιο πολλά Γ: Κάτι για διασκέδαση!

Σου αξίζει ένα επιτραπέζιο παιχνίδι, ένα puzzle ή κάτι που 
θα φέρει γέλιο με τους φίλους σου. Το δώρο σου θα είναι η 
αφορμή για περιπέτειες της παρέας!

Πιο πολλά Δ: Κάτι χαλαρωτικό και ζεστό!

Τι λες για μια χνουδωτή κουβερτούλα, ένα καλό βιβλίο ή 
μια κούπα για τη σοκολάτα σου; Είσαι έτοιμος/η να 
περάσεις  έναν χουχουλιάρικο χειμώνα!

Και μην ξεχνάς: το καλύτερο
δώρο είναι η αγάπη 

και οι στιγμές που περνάς με
όσους αγαπάς! ❤️



      ΑκΡΟβαΣίΕς  λεκτικές 
Ρούλα Σκιά, Νάντια Ταλαγάνη

Ελπίδα                                                Πριν από την Πρωτοχρονιά 

Λαμπρό αστέρι                                   γαλοπούλα και χαρά!

Αγάπη                                                 Στο τραπέζι καρυδάκια 

                     Τύχη                                                    για να φαν τα ταρανδάκια.

                     Ομόνοια                                              Μες τις κάλτσες δώρα 

                                                                                              χιόνι πέφτει όλη την ώρα

                                                              

                                                                                               Άγιος Βασίλης έρχεται 

                                                                                               και όλα τα γεύεται 

                                                                                               κουραμπιέδες μα και γάλα 

                                                                                               για να γίνει η κοιλιά του ΜΠΑΛΑ!

 

Ηρώ Ματράκα,

 Άγιος Βασίλης, rock star

  π ;Να τα ούμε  π ;Να τα ούμε



Τρίγωνα 

Αγάπη                              

Ρόδι

Αγκαλιά

Νόστιμο                          

Δείπνο 

Οικογένεια 

Συντροφιά

Χρήστος Σιμόπουλος, Γιώργος Τωμαδάκης , Πάνος Ρεντζής

Μέρες γιορτινές 

Ε! πεινάω πάλι                                            

Λιώμα μοσχαράκι 

Όνειρο φαντάζει στο καυτό  φουρνάκι

Μέσα μου λιγούρα

Άντε όμως που ακούω εκείνη τη φωνή

Καλά, πάλι πεινάς; 

Αμάν πια!                                                       

Ρε μάνα, τι ρωτάς; 

Ολοφάνερη απάντηση ζητάς; 

Ντύσου έρχεται η νονά 

Άρα για μένα ούτε μπουκιά!

Κέλλυ Φτούλη, Αναστασία Στρατοπούλου, Μπετίνα Τρίκκα



ΓΙΟΡΤΙΝΟ ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ
 Χρήστος Σιμόπουλος

ΟΡΙΖΟΝΤΙΩΣ
4.Όταν είναι αναμμένο δίνει μια 

ξεχωριστή ατμόσφαιρα
5.Τα Χριστούγεννα ερχόμαστε ακόμη 

πιο κοντά σαν…
7.Τραγούδι “rudolph” το…
9.Γλυκίσματα που φτιάχνουμε τα 

Χριστούγεννα αλλά και άλλοτε

   

ΚΑΘΕΤΩΣ
1.Μέσο μεταφοράς του Άι Βασίλη
2.Χτυπάν στην εκκλησία χαρούμενα τα

Χριστούγεννα
3. Με αυτά φωτίζουμε και το δέντρο

6.Σε αυτόν αποθηκεύει τα δώρα ο Άι 
Βασίλης –είναι κόκκινος

8.Ειρήνη και… ευχόμαστε τα 
Χριστούγεννα



           Το σταυρόλεξο των Χριστουγέννων

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ 
2.Φτιάχνουν τα δώρα στο εργαστήρι 

του Άι Βασίλη
4.Γεμιστή ... Φαγητό που τρώμε την 

Πρωτοχρονιά
7.το στολίζουμε τα Χριστούγεννα
8.Χριστουγεννιάτικο γλυκό

11.Μελομακάρονα ή ...
12.τα λένε τα παιδιά στις

γιορτές

   

ΚΑΘΕΤΑ
1.Το στέλνουμε για να πούμε στον Άι 

Βασίλη τι δώρο θέλουμε
3.Τον φοράει ο Άι Βασίλης στο κεφάλι
5.Τα βλέπουμε έξω από το παράθυρο 

στον ουρανό όταν αλλάξει η χρονιά
6.Ο τάρανδος με την κόκκινη μύτη
7.Με αυτό πάει ο Άι Βασίλης τα δώρα
9.Τις δίνουμε όταν αλλάξει ο χρόνος

10.Τα βρίσκουμε κάτω από το δέντρο
                                                                                 
                                                                                                 Ευσταθία  Τσατάλμπαση



    Χριστουγεννιάτικο QUIZ

                                  Σταυριανή Κενανίδη

1.Μέχρι ποια ημέρα εμφανίζονται οι καλικάτζαροι σύμφωνα με την παράδοση ;

α) 1 Ιανουαρίου   β) 6 Ιανουαρίου   γ) 8 Ιανουαρίου 

2. Ποια είναι τα ονόματα των τριών Μάγων με τα δώρα ;

α) Ναθαναήλ, Ιωνάθαν, Ιώβ   β) Βαλτάσαρ, Μελχιόρ, Κασπάρ   γ) Αβεσσαλώμ, 
Γαστών, Δανιήλ 

3. Σε ποια πόλη γεννήθηκε ο Ιησούς ;

α) Ναζαρέτ   β) Ιερουσαλήμ   γ) Βηθλεέμ          

4. Από ποια χώρα προέρχεται το έθιμο του στολισμού ;

α) Γερμανία   β) Γαλλία   γ) Αγγλία 

5. Ποιος είναι ο συνθέτης του μπαλέτου «Ο Καρυοθραύστης» ;

α) Τσαϊκόφσκι   β) Μπετόβεν   γ) Μότσαρτ 

6. Σε ποια χώρα αφήνουν στον Αι Βασίλη μπύρα και κρεατόπιτα αντί για γάλα 
και μπισκότα ;

α) Βέλγιο   β) Σουηδία   γ) Ιρλανδία

7. Πότε γράφτηκε το τραγούδι «Άγια νύχτα» ;

α) το 1216   β) το 1516   γ) το 1816

8. Σε ποια χώρα βρίσκεται το χωριό του Αι Βασίλη ; 

α) Νορβηγία   β) Φινλανδία   γ) Σουηδία                                      Τσαϊκόφσκι - Καρυοθραύστης



Πήραμε τους δρόμους…Πήραμε τους δρόμους…

Ένα μεσημέρι μετά το εφτάωροΈνα μεσημέρι μετά το εφτάωρο
όλη η ομάδα του ομίλου βγήκαμεόλη η ομάδα του ομίλου βγήκαμε
στους γιορτινούς δρόμους για έναστους γιορτινούς δρόμους για ένα

μικρό ρεπορτάζ.μικρό ρεπορτάζ.
 

Η  πρώτη ερώτηση ήταν : Τι σημαίνουν  για εσάς τα Χριστούγεννα; Τι σημαίνουν  για εσάς τα Χριστούγεννα; 

Μέρες αγάπης και χαράς 
               Αναστασία Αρβανίτη

Οικογενειακές στιγμές γύρω από το γιορτινό τραπέζι.
  κ. Καζάκου

Ευχές , δώρα,  αγάπη.
κ. Βελισσάριος

Μια ευκαιρία να έρχονται οι άνθρωποι πιο κοντά, φροντίδα , ζεστασία.
  Μαρία , μαθήτρια Μουσικού Λυκείου

Χαρά, θρησκευτικό συναίσθημα.
 Όλγα Παναγιώτου

Αγάπη, οικογένεια, χαρά.
Ευαγγελία Μάτα

Σπίτι, οικογένεια.
 Λαμπρινή Μότσια, Δήμητρα Σίτα

Ελπίδα και οικογενειακές στιγμές 
   Θεοδοσία



Η δεύτερη ερώτηση που κάναμε στους περαστικούς
ήταν:

Τι δώρο θα θέλατε να φέρει ο Άγιος ΒασίληςΤι δώρο θα θέλατε να φέρει ο Άγιος Βασίλης
στην πόλη μας;στην πόλη μας;

Περισσότερες θέσεις εργασίας.
              Υπαπαντή Καράγιωργα

Χώρο για πάρκινγκ
    Άντη 

Καθαριότητα και καλύτερο  σύστημα κυκλοφορίας για τα οχήματα.
                                                                                   Ρεβέκκα

Περισσότερους κάδους απορριμάτων 
Μελίνα Νικολάου

Λιγότερη κίνηση, καθαριότητα, πιο πολύ σεβασμό ανάμεσα στους πολίτες 
 Ιωάννα 

Ένα μεγάλο εμπορικό κέντρο
              Χριστίνα

 Κάτι πολύ σημαντικό για την πόλη: χώρο για συλλογή και επεξεργασία απορριμάτων.
  Νίκος Λαθούρας 

Μαγαζιά, ένα mall
Σταύρος

Τον Βασίλη 
 Βανέσσα

Starbucks
Δήμητρα

Ένα τεράστιο λούνα πάρκ!
  Ένα μικρό παιδί



Η τρίτη ερώτηση ήταν: Μια ευχή για τον κόσμοΜια ευχή για τον κόσμο

Ειρήνη παντού και όλα τα άλλα έρχονται.
Ελένη Καραγκούνη

Υγεία, αγάπη, ειρήνη , χαρά 
  Βασιλική, Μαρίνα

Ειρήνη και καλή οικονομία
   Χριστίνα

Αγάπη, να σταματήσουν οι πόλεμοι
                                         Μελίνα

Ειρήνη 
Στεφανία

Ειρήνη και περισσότερα μωρά
             Βλασία

Να εξαλειφθεί η αρρώστια από το ανθρώπινο μυαλό
 Αλέξανδρος

Σοκολάτες για όλο τον κόσμο
Δήμητρα

 Υγεία, ευτυχία
Γρηγόρης Δημολιάνης

    Υπομονή, ηρεμία, υγεία κι ευτυχία.
Κωνσταντίνα Χρυσάνθη



Ευχές και όνειρα χριστουγεννιάτικης νυκτός

Άγιε Βασίλη φέρε στην πόλη…. και στον κόσμο...

Άνετα και ασφαλή πεζοδρόμια
για την πόλη

και για τον κόσμο 
ΕΙΡΗΝΗ ΧΑΡΑ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ

Καινούριους δρόμους, 
ποδηλατόδρομους 
και για τον κόσμο 

ειιρήνη, αγάπη, υγεία,
οι άνθρωποι να ζουν 

χωρίς βία και να 
νοιάζονται για 

τον συνάνθρωπό τους

Ωραία εμπορικά
μαγαζιά

 για την πόλη, 
αγάπη, ειρήνη,

ευτυχία 
για τον κόσμο!



Ο Άγιος Βασίλης θα ήθελα
να φέρει στη Χαλκίδα καλύτερους δρόμους,

διότι αυτοί που  υπάρχουν είναι σε χάλια κατάσταση,
γεμάτοι λακκούβες.

Επίσης, ένα νέο γήπεδο ποδοσφαίρου
 με χωρητικότητα τουλάχιστον 10.000 ατόμων,

για συναυλίες και ,κυρίως ,
για μεγάλα ποδοσφαιρικά γεγονότα 

(τελικό κυπέλλου Εύβοιας ή 
 τελικούς σε πρωταθλήματα μικρότερων ηλικιών). 
Για τον κόσμο θα ήθελα αγάπη και συμπόνια. 

Άγιε Βασίλη, μερικά  ακόμη 
ωραία ζαχαροπλαστεία για την πόλη 

και για τους ανθρώπους ενσυναίσθηση!

ΝΑΙ, καλύτερους δρόμους 
και πεζοδρόμια, ένα ωραίο θέατρο.
Να έχουν όλα τα παιδιά οικογένεια, 

υγεία και ειρήνη

Χώρους άθλησης, 
πάρκα για την πόλη

 και στον κόσμο 
ΕΙΡΗΝΗ



Καλύτερο περιβάλλον για την πόλη, 
πιο πολλά δέντρα, 

φροντισμένοι δημόσιοι χώροι.
Υγεία , αγάπη και ειρήνη σε όλο τον κόσμο! Υγεία , αγάπη και ειρήνη σε όλο τον κόσμο! 

Ένα πολύ μεγάλο εμπορικό 
κέντρο για την πόλη μας και 

για τον κόσμο 
ΕΙΡΗΝΗ 

Περισσότερα μαγαζιά
 με ρούχα για την πόλη.
Στον κόσμο ειρήνη και 

αγάπη για να είμαστε όλοι
ευτυχισμένοι! ευτυχισμένοι! 

Πιο πολλά εμπορικά
 για την πόλη, 

Υγεία κι ευτυχία 
στον κόσμο!

Πιο καθαρή πόλη, καθαρή πόλη, 
με ωραία καταστήματα

και καλοσύνη καλοσύνη 
στον κόσμο



Μια ΧαλκίδαΧαλκίδα πιο όμορφη, 
καθαρή, λειτουργική και 
φιλικήφιλική στους κατοίκους.

Αγάπη, ειρήνη σε όλον τον κόσμο
Γαλήνη Γαλήνη στη ζωή των  ανθρώπων, 

ασφάλεια και προστασία σε όλα τα παιδιά!ασφάλεια και προστασία σε όλα τα παιδιά!

Καλύτερο περιβάλλον 
με πολύ πράσινο πολύ πράσινο για την πόλη 

για καθαρή ατμόσφαιρα 
κι ένας ωραίος χώρος για χώρος για 

συναυλίες.συναυλίες.
Υγεία, αγάπη,χαρά, ειρήνη 
και ευτυχία στον κόσμο!

Καθαρό περιβάλλονΚαθαρό περιβάλλον για την πόλη.
Υγεία, αγάπη 

και χαρά στον κόσμο! χαρά στον κόσμο! 



ΛΥΣΕΙΣ 
ΤΟ ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ ΤΩΝ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ
2.Φτιάχνουν τα δώρα Ξωτικά 
4. Χριστουγεννιάτικο φαγητό που το τρώμε την πρωτοχρονιά Γαλοπούλα
7. Το στολίζουμε τα Χριστούγεννα Έλατο
8. Χριστουγεννιάτικο γλυκό  Πουτίγκα
11.  Μελομακάρονα ή κουραμπιέδες
12.Τα λένε  τα παιδιά στις γιορτές Κάλαντα

ΚΑΘΕΤΑ
1. Το στέλνουμε για να πούμε στον Άϊ  Βασίλη τι δώρο θέλουμε Γράμμα
3. Τον φοράει ο Άι Βασίλης στο κεφάλι Σκούφος
5.Τα βλέπουμε έξω από το παράθυρο στον ουρανό όταν αλλάξει η χρονιά Πυροτεχνήματα
6.Ο τάρανδος με την κόκκινη μύτη Ρούντολφ 
7. Με αυτό πάει ο Άϊ  Βασίλης τα δώρα Έλκηθρο
9. Τις δίνουμε όταν αλλάξει ο χρόνος Ευχές
10.Τα βρίσκουμε κάτω από το δέντρο Δώρα

Γ ΙΟΡΤΙΝΟ ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ

ΟΡΙΖΟΝΤΙΩΣ                                      ΚΑΘΕΤΩΣ

4. ΤΖΑΚΙ                                                  1. ΕΛΚΗΘΡΟ
5 ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ                                       2. ΚΑΜΠΑΝΕΣ
7. ΕΛΑΦΑΚΙ                                            3. ΛΑΜΠΑΚΙΑ
9. ΜΠΙΣΚΟΤΑ                                          6. ΣΑΚΟΣ
                                                                   8.  ΑΓΑΠΗ

Χεριστουγεννιάτικο κουίζ
Απαντήσεις: 1β, 2β, 3γ, 4α, 5α, 6γ, 7γ, 8β 



   ΠΡΩΤΟ-τυπος, Μαθητικό έντυπο 1ου Γυμνασίου Χαλκίδας 
   Χριστουγεννιάτικη έκδοση, Δεκέμβριος 2024, αρ. φ. 16
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